

親子理財知識營 培養財務智

由證基會與集保結算所主辦，預定8月20、27日舉辦兩場，免費參加，即日起報名

文／林福吉

證券暨期貨市場發展基金會與臺灣集中保管結算所預定在盛夏時分舉辦兩場「親子暑期理財知識營」活動，預定8月20日（五）及27日（五）於證基會教室進行，活動採多元學習方式，讓孩子在精彩互動體驗中掌握基礎理財觀念，提升財務智商，幫助金融知識從小扎根！本活動不需費用，歡迎親子共學，各場次名額有限，請即掃描QR code報名參加！

主辦單位規劃邀請具豐富投資理財實務及教學經驗之業界專家主講，以淺顯易懂的方式解說金錢運用、儲蓄記帳、金融機構功能、常見金融商品特性、投資觀念與防範金融詐騙等基礎理財議題，解說我國證

券市場發展歷史及介紹臺灣股票博物館，並分組演練互動理財遊戲，讓孩子們在全日體驗過程中整合學習內容，培養思考及運用金融知識之能力；主辦單位並將準備實用小禮品，鼓勵孩子們現場互動學習。

本活動報名自即日起至各場次額滿為止，凡於110年9月份即將就讀小學四年級（含）至六年級（含）之學生及其家長可優先參與，並歡迎原住民及新住民子女參加；報名無需費用，惟考量資源善用，參加人需於報名時繳交保證金每人1千元（特殊情況者可免），且全程出席者將於活動結束後全額退還保證金。請利用手機掃描QR Code直接連結活動官網：<https://pse.is/3hlx95>

報名，或至證基會首頁（<http://www.sji.org.tw>）之最新消息查詢。

配合疫情管制政策，若至110年8月9日仍未能解除三級警戒，本活動將停止舉辦，屆時主辦單位除於活動官網公告外，亦將個別通知已報名者。有關本活動日程安排、會場地點及注意事項請參閱活動官網。服務專線：（02）2397-1222分機333證基會李小姐。

● 2021親子暑期理財知識營報名 QR Code。




● 2021親子暑期理財知識營活動海報。

凌丹琦Joyce 藉繪畫、新詩找到生命綠洲

文／謝振寶

當代藝術家、哲學新詩作家凌丹琦Joyce過去從事建築有關的金融信託履約管理行業，對建築、金融市場的敏感，讓她學會觀察生命及看到經濟市場的波動與脈絡，即使奠定建築與金融高端人脈，卻有感於生命有限，若因緣許可，必須提早作人生功課，於是循序漸進褪下朝九晚五的面具，藉著繪畫、現代新詩找到生命的綠洲，交付生命的功課。

因為凌丹琦Joyce認為：「在汲汲營營裡很難找到自己，而且會失去很多在與人生風景，心靈需要灌溉，生命需要轉彎，若是一條直線，必然會走到盡頭，而只有轉彎，路才可以更遠、更長」。

因此，凌丹琦Joyce成為專職藝術家後，也有感於藝術屬於靈性範疇、非關技藝，如果太強調技藝，會關上靈魂之窗，作品往往缺少溫度與靈魂，趨於冰冷的匠氣，她遂倡導用靈魂繪畫的「超自然畫風」。

後來，凌丹琦Joyce也在2018年參展了台北市的藝博會展覽，她也發現人們的視覺容易被導引到一致化，若看久了市場上的作品，久久就被教育著慣性的思維，已經難分辨什

麼是溫度、靈性的作品，就像梵谷，27歲才有正統的藝術課程薰習，他的天然繪畫天分還沒有被拘束起來，所以懂得開啟靈性之窗、大膽用色、不同於一般人的五顏六色星空、不同於一般人的視界，卻創造出抓住人人目光的異世異界。

而於今年四月，凌丹琦Joyce出版了一本唯美哲學詩藏－「然後呢？」。Joyce擅長用文字表達繪畫的這種樂趣，因此，她的現代新詩詞也多以自然、平實卻蘊含天真的文字方式來走進後天生活擠壓及因教育而被框限、束縛的內心，用新詩方式來表達生命哲理，加上自身喜攝影的趣味圖片，讓現代新詩走進一種不再陌生的解讀，而是一種滋養身心能量的方式來啟迪生命與義的哲理，振奮人心，更不愧是疫情期間，人心不知何去何從的一種內心轉彎及導引，是一種難得一見的找回內心的筆觸與靈性的洗煉文字。



● 油畫家Joyce。圖／本人提供

人心，道出外在世界的空乏，造就後天人們失去方向，找不到真實快樂的生命危機。

因此，凌丹琦Joyce在繪畫裡的畫家身分，她倡導超自然畫派，亦即走向自身靈魂來導引繪畫，拋開學術派的技藪枷鎖，會找到超自然畫派的新興風格。而在文學現代新詩的作

家身分裡，她用新詩文字來導引生命的真義，讓人發覺，外在的世界只是返照內心的缺乏及飢渴，找不到生命真實的快樂，而文字與藝術都是可以走進人內心的一種橋樑，身為藝術家及作家就可藉著繪畫與新詩創作，讓人真實的找到生命的玄妙奧義。

敏實科大線上座談 分享科技人才競爭力新

【台北訊】敏實科技大學7/14舉辦「全球疫情下科技人才競爭力新圖譜」線上座談會，透過家長、企業界、教育界等不同角度，共同探討疫情下，科技人才競爭力的變化，提供家長、同學們做出最佳選擇，讓未來生涯發展能夠得到充分的發揮。

座談會由敏實集團台灣區副總吳中純主持，邀請到全國家長會長聯盟理事長潘品睿、敏實集團未來工廠全球賦能中心總監劉名剛，以及敏實科大代理校長王慧君、副校長顏振輝，共同與談。

王慧君指出，敏實科大有鑑於疫情對大學教育將產生決定性的變化影響，特別規劃各種線上的教學品質精進及見習方案，由見習、實習與就業三部曲完整教學白皮書，讓敏實科大的智慧製造、智慧車輛與能源、餐飲管理系學生經由專題學習，具有解決問題的能力，語文能力、國際移動力，畢業後達到全球就業的目的。

副校長顏振輝表示，透過專題學習機制，大一新生很快就能入手聚焦智慧校園的

各項應用場景如智慧園丁、智慧安防、智慧會議室等應用軟體，培養實際動手做的能力，結合企業實際的解決問題能力，應用課程的規劃與企業同步。並且安排線上實習與捷克的電池MEB平台敏能工廠進行產學聯盟，提供將來畢業生全球就業的機會。

理事長潘品睿引用工研院與國際科技報告指出，未來十大前瞻科技包括AI、6G、區塊鏈、自駕車、工業機器人、服務機器人、環境友善科技、回收與環保、固態電池、奈米科技，而敏實科大系科設計配合集團電動車電池盒科技發展，以及無人工廠導入，更重要的是全球各地的研發產銷據點，非常符合前瞻科技之需要，應該能夠充分滿足家長青年學子對於未來競爭力的培養需求，且已經有實際的成果。

總監劉名剛指出，未來工廠的發展是要達到智能化、可視化以及全面數位轉型的必經之路，及須符合複合型的人才要求，包括數位的修養、工廠相關的技術與智能

■下科技人才競爭力新圖譜線上座談會議



分析肥料產業、精準育種趨勢，探討生物多樣性永續發展…

台經院農業生技產業季刊 出刊